



走近城市“打洞人”



晚报记者 朱海龙 摄影报道

时下，周口市区汉阳路、黄河路、中州大道等路段都在进行污水改造工程。但很少有人知道，在这喧闹的城市里，有这么一群人，为周口城区建设，屈身在距地面6米深处，直径约1米多的洞里，默默地劳动着。

今年30多岁的任宏伟就是其中一位“打洞人”，他是洛阳嵩县人，做这项工作已经有3个年头了。任宏伟介绍，他们一组4人，每天要徒手挖8米长的地下

管道，从早上5时许起床，要干到晚上9时许。为赶进度，每次吃饭只有大约40分钟的时间。“刚干这行时，一天下来腰酸腿疼，晚上很难入睡。”任宏伟说，时间一长，这种感觉就不明显了，一到晚上倒头就睡。

4个人分工很明确，有挖土的、装土的、吊土的和拉土的，每进行4米轮流交换。平均每装一车土需要时间大约2分钟。

记者下到管道内发现，这条

管道直径1米多，不远处两位工人在一盏白炽灯的照射下正在忙碌地工作。一旁负责拉土的胡师傅告诉记者，他们正在用工具挖土，一上午只能向前挖3米左右。

记者通过管道爬到两位工人身边，发现他们正跪在狭小空间潮湿的地面上，用手中的工具一点点地挖土。里面不通风，感觉有点闷，稍微一动就是汗流浃背。

记者离开时，他们的工作仍在继续……

广告